



在5年前获赠的一堆旧衣服里翻出3000元现金 为找到原主,保洁员老刘让儿子打听了3个多月 “我就是觉得该把钱送回去”



昨天上午,在白沙社区居委会,叶家的大姐和幺妹再次向老刘表达了感谢。通讯员 尹荷燕 摄

□记者 王思勤 实习生 张頔 通讯员 尹荷燕

从互相关照到赠衣离开,后来又听到了对方去世的消息,江北白沙社区保洁员刘福旺原以为与居民叶老伯一家的交集就这样结束了。但是5个月前从获赠的一堆旧衣服里翻出3000元现金后,这个中断了5年的故事又迎来了一个温暖的续集。

昨天,记者在江北白沙街道白沙社区,见证了刘福旺和叶家人的重逢,也聆听了这两家人对彼此的感动和感激。

6年前,叶老伯和老刘互相关照

2008年,由于要供养在安徽老家读书的子女,43岁的刘福旺到江北白沙社区做了保洁员。社区看他家境实在困难,就把砖桥巷8号旁一间10多平方米的小屋安排给他落脚。

叶老伯早年丧妻,育有4个女儿,在砖桥巷15号7楼小女儿家养老。白天,孩子们上班,老伯一人在家无聊,就在社区里闲逛,每每遇到老刘,就和他聊些家常。

有一天,叶老伯去小屋找老刘时,发现屋前多了把椅子,一问才知,这是老刘专门为他准备的。“老伯你年纪大了,散步累了可以坐下休息会儿。”老刘当

时是这么说的。

在得知老刘家庭困难后,叶老伯开始有意识地收集废报纸、废瓶子,交给老刘卖钱补贴家用。次数一多,老刘觉得不好意思,就把卖得的钱塞还给老伯,没想到,老伯发了脾气,作势要把收集的废品直接扔掉,老刘只好接受这份心意。

叶家小女儿得知父亲和老刘要好,还特地找到老刘,希望他能多陪父亲聊聊天,平时照看一下。有感于老伯的善心,老刘当即答应了,于是,在扫地时,发现老伯散步出了社区,他就会劝老伯回来,自己的儿子放假来宁波,也让他陪老伯聊天。

获赠的旧衣服里翻出3000元

2009年,叶家小女儿搬家了,老伯也要跟着离开。在搬家前一天,老伯将一麻袋的旧衣服送给老刘,老刘推辞不过,就收下了。就在这一年,老刘的妻子摔伤了头部,回安徽老家时,便把这袋旧衣服带了回去。

时间又过了两年多,有一天,老刘从街坊邻居口中,突然听到了叶老伯的消息,“他们说,老伯在搬家后不久就过世了。”当时,老刘的心里挺难受的。

本以为,两家的缘分就此断了。可不承想,今年5

月老家的一个电话,让老刘又记起了叶老伯。

原来,这5年间,因老刘妻子的病时好时坏,放在老家壁角的旧衣袋从来没有打开过。直到今年5月,女儿动手整理时,才发现在其中一件厚大褂的口袋里,卷着一个黑色垃圾袋,里面竟然有3000元钱。

“只有叶老伯给过我衣服,这笔钱肯定是他的。虽然老人过世了,但钱一定得还给叶家人。”老刘当即嘱咐7月份要来宁波找工作的儿子,来的时候把钱带上。

打听3个月,小刘找到了叶家人

今年7月底,刚大学毕业的小刘带着钱到了宁波。每个周末,他都在白沙社区附近打听,看看有哪位邻居知道叶家人的联系方式。

功夫不负有心人。小刘打听到,胡阿姨、杨阿姨两人和叶老伯的小女婿老凌有点交情。于是,他拜托两位阿姨,将老伯衣袋里藏着3000元钱的事告诉对方。

10月19日,在白沙社区,老凌和小刘见了面。接过现金后,深受感动的老凌拿出500元钱想表达感谢,但小刘怎么都不收:“我们家现在的条件比以前好了,把钱归还也是爸妈的心愿,这钱我一定不能要。”

叶家四姐妹得知事情的来龙去脉后都很感动。幺妹叶阿姨说:“这笔钱父亲从来没跟我们提过。刘

家人为了还钱,花了几个月的时间找过来,这份精神和品格,实在值得我们敬佩。”

为了表达感谢,叶家的姐妹在本周一赶到白沙社区居委会,希望社区能帮忙表彰这个善良淳朴的家庭。同时,她们还包了个红包,硬要老刘收下。

记者了解到,保洁员的工资每月只有1900元,小刘还没找到工作,妻子治病又要花钱,3000元对老刘来说不算小数目。当昨天记者问及,得知有这么一大笔钱后是什么想法时,他愣了愣,回答:“我什么都没想,就是觉得该把钱送回去。”

过了一会儿,老刘又补了一句:“老伯是个好人,我也要感谢他的。”

《好心人下水救起女孩后悄然离开》后续报道

被救女孩家长终于见到了郑海波 “要做一辈子的亲戚”

□记者 徐叶 通讯员 陈红

昨天下午1点多,两个被救小女孩的家长终于在北仑新碶街道办事处见到了跳河救人的郑海波。

“一定要找到人为止”

听说小女孩的家长要来找自己,郑海波怕耽误他们的工作,特意向单位领导请了假,自己开车赶到新碶街道。

5岁女孩琳琳的爸爸金先生握着郑海波的手,一再表示感谢:“谢谢你,救了我女儿的命。”说着他还翻出了手机里拷贝的视频,“我们一直在找你,我已经把救人的视频拷贝下来了,心想一定要找到人为止。”

金先生说,琳琳的外公得知此事后,也从安徽老家打来电话,叮嘱一定要找到恩人当面感谢。

8岁女孩大宝的奶奶梅女士更激动一些,还没进门,她就远远地喊着:“哎哟,大恩人呐大恩人,你藏得好深呀。”被这么一喊,腼腆的郑海波显得非常不好意思。梅女士说,找恩人的事见报后,很多朋友都给她打过电话,包括住在白峰的朋友,没想到救命恩人就住在白峰,找得好苦。

郑海波有点不好意思:“还要谢谢你们呢,这点事情还要费心找我。事情都已经过去了,孩子没事就好。”

“这个亲戚是结定了”

一群人聊起了当天的情景,不禁都有些后怕。“孩子醒了以后对我说,妈妈妈妈你是个不负责的妈妈,如果不是叔叔救了我,你就没有小孩了。”琳琳妈妈谢女士哽咽地说,琳琳掉到河里后,一直都在喊爸爸,可是在店里做生意的爸爸哪里能听到,爸爸没有来,但是把救命叔叔喊来了。谢女士说,找到叔叔的事,他们一早就告诉琳琳了,女儿非常高兴,说叔叔是好人。

8岁的大宝今年刚上小学一年级,奶奶梅女士将大宝的话带到,还向郑海波鞠了三个躬:“大宝说了,一定要给叔叔鞠躬,而且她还要给叔叔做心形的卡片,将来过年过节还要去看叔叔,给叔叔打电话。”交流过程中,梅女士还多次提到,这个亲戚是结定了,而且要做一辈子的亲戚。

新碶街道已将郑海波及吴松的事迹向上申报,希望两名好心人都能评上“见义勇为奖”。



大宝奶奶拉着郑海波的手千恩万谢。

照片由新碶街道提供